Savoirs FL. 3 : Gomposées et croissances compareées

Fxercice 12: Composée de fonctions

1) Déterminer les limites suivantes :
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2) Composée de fonctions et opérations
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Exercice 13: Ftudes de fonction

1) Soit f la fonction définie sur ]0; +oo[ par: f(x) = In(e?*
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a. Montrer que, pourtoutx > 0,0ona: f(x) =2x+In(1—e*) et f(x) =x+1In(e*—-1)

b. Choisir la bonne forme de f(x) pour déterminer lirglJr f(x) et lir}rn f(x)
X— X—+00

c. Choisir la bonne forme de f(x) pour déterminer le signe de f(x)

d. La dérivée de f et le signe de f'. Faire le tableau de variation complet de f

2) Soit g la fonction définie sur R par: g(x) = ge_zx — 3e73*. On note Cy4 sa courbe représentative.

a. Montrer que, pourtoutx € R,ona: g(x) = 3e™%* @ — e‘x)

b. Déterminer la limite de g en +0o puis en -

c. Etudier les variations de g.

d. Justifier que C; coupe I'axe des abscisses en un seul point. Donner ses coordonnées a 1072 pres.



Fxercice 14: Utilisation des croissances comparées

1) Déterminer les limites suivantes
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2) Soit f la fonction définie sur ]0; +oo[ par f(x) =

a. Déterminer la limite de f(x) quand x tend vers 0
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b. Vérifier que, pour toutx > 0, f(x) = T(ﬁ> En déduire la limite de f(x) quand x tend vers 4+
X,

Exercice 15: Ftude de fonction

1
1) Soit f la fonction définie sur 0 ;+oo[ par f(x) = —x + %

a) Déterminer les limites en 0 et en +co.
En déduire que la courbe représentative de f admet une asymptote.

b) On considére la fonction g définie sur]0 ;+oo[ par: g(x) = —x? + 1 — Inx.
Etudier le sens de variation de g
Calculer g(1) et en déduire le signe de g(x) en fonction de x.

c) Dresser le tableau de variation complet de la fonction f

Suite de I’exercice 15 page suivante
Exercice 15: suite
2) Soit h la fonction définie sur Rpar h(x) = (x +1)e™* —x+ 1
a) Déterminer les limites de h en -0 et en +o0,
b) Calculer b’
c) Déterminer les limites de h’ en - et en +o0

d) Etudier les variations de h’ puis démontrer que h'(x) = 0 admet une unique solution o dans R.
Donner un encadrement de a a 107 preés.

e) En déduire le signhe de h' puis le sens de variation de h

f) Calculer la limite en +oo de h(x) — (—x + 1). En déduire une interprétation graphique.



